AYKEIO AI'TAZ ®YAAZEQZ IXOAIKH XPONIA 2013-14

FPANTEZ MPOAIMQIIKES EZETASEIZ MAIOY-IOYNIOY 2014

duoikn
Ta&n A’
Huepopnvia: 03 Iouviou 2014 Babuoc:
'Qpa: 7:30 OAoypagwc:
XpovoG: 2 WPEC
Ynoypaogn:
OVOHATEN®VUHO : Tunpa:
0dnyiec:
1. AnayopeueTai n xprion 810pBwTIKoU UAIKOU.
2. EnITpEneTal n xpnon pn npoypaupaTi{OPeVnG UNOAOYIOTIKNAG UNXAVAG, Nou (EPE! T oppayida Tou oxoAsiou.
3. Aev eniTpéneTal va ypageTe Pe HoAUPBI, napd Povo pe PnAe nevva.
4. Aev eniTpgneTal va daveileoTe oTIdANOTE and CUPPABNTEC 0ag
5. KaToxn kivnTou TnAepwvou = doAicuan.
6. To €EeTaOTIKO DOKIWIO anoTeAeiTal OUVOAIKG and 16 ogAIdEC.
7. EmiouvanTeTal TunoAdylo.
8. Ta oxnuaTa Kai ol ypapIKEC NAPACTACEIC UNOPOUV VA YiVOUV UE HOAUPI.

MEPOZ A': To Mépoc A" nepidaupavel 6 (€€) npoBAnuaTa. Na anavThioeTe Kal oTd
6 (£&1). KaBe owotn anavrnon, Babuoloyeital ye 5 povadec.

1. To okUAGkI TNG NapakdaTw €IkOvVag Eekivnoe ano Tn B€on A, nnye va ¢asl Tnv unpildAa Tou oTn B€on
B kal oTn ouvexela yupios oTo OniTakl Tou ot Béon T.
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(a) Na unoAoyiosTe To GUVOAIKO dIGCTNHA Nou JIAVUCE. (2 pov.)
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U =4 m/s». (2 pov.)

(B) Na ggnynoete av ol dUVAEIS TTOU GOKOUVTAI OTO KOUTI TNG TTAPAKATW E€IKOVAG ATTOTEAOUV
Ceuyog dpaong- avTidpaone. (2 pov.)

.................................................................................................................................... N
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4. (a) Tiovopaloupe enITaxuvon evog KivnTou; (2 pov.)

(B) To auTokivnTo TOU NIO KATW OXNUATOC KIVEITAI EUBUYPAUKA KAl TN XPOVIKN OTIYHN
t; = 5 s €x&l TaXUTNTA U; = 12 m/s v Tn XPOVIKN OTIYUNA t, = 12 s £xel TaxUTnTa
U, = 26 m/s, onwg Oeixvel To aXNKa.
Na unoAoyioeTe Tnv EMITAXUVON TOU QUTOKIVATOU. (3 pov.)

U =12 m/s U, =26 m/s

(B)  Na oxedidoeTe Kal va UNOAOYIOETE TIG GUVIOTWOEG TNG NIO KATW SUvVAuNG.
(3 pov.)
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6. (a) Na diaTunwoeTe Tov NPWTO VOUo Tou NeUuTwva (VOPOG TNG adpaveiac). (1 pov.)

(y) Aévoupe To €va dkpo VANATOC O OTABKA TOu VoG KIANOU. ZNKWVOUUE apyd Ta oTadua

npo¢ Ta navw. To vrAua dev koBetal. Av enavaAapBoupe TpaBwvTag anodTopd, TOTE TO
vnua koéperal.

Na €&nynoeTe TIC NI0 NAVW NAPATNPNOEIG
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MEPOZ B’ : To Mépoc B' nepidappavel 6 (€€) npoBAnuata. Na anavtioeTe JOvo oTa
4_(1é00epa) and autd. Kabe owotn anavrtnon, Babuoloyeitar pe 10
Movadec.

7. Aivovtar m; = 2,5 kg kar m, = 1,5 kg, g = 9,81 m/s’.

m;=2,5 kg

N P
1 zl

m,=1,5 kg

R
™M

ZnTouvTat:

(a) Av T0 oUoTNMHa TwWV U0 CWHATWY ITOPPONEI, VA UNOAOYIOETE TIG TACEIG TWV VNUATWV.
(3 pov.)

(B) Av kongi To vijpa N;:

(1) Na unoAoyioeTe TNV EMITaXuvon nou 6a anokTnoel To cuoTNHa Twv U0 CwHATwV. (4 Hov.)
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8. A. Na diatunwoeTe To deUTEPO VOO Tou NeUTwva, va YPAWETE TN Habnuarikn oxéon
MouU TOV NEPIYPAPEI Kal va ENYNOETE TO KABE PUOIKO PEYEBOC Nou nepIAaPPAVel.
(3 pov.)

B. AUo owpaTa X, kal X,, e pala m; = 4,5 kg kar m, = 5,5 kg avrioToixa, &ivai
ouVOEDENEVA PETAEU TOUG WE VKA, ONWCE (PAiveTal 0To Mo KATw OXNKa Kai KivouvTal
uno Tnv enidpaon TnG duvaung F = 150 N o€ Acio eninedo.

(a) Na oxedIaosTe OAEG TIC DUVANEIC MOU AoKoUVTal 0 KABe €va and Ta dUo owuaTa

2, KalX,. (3 pov.)

(B) Na unoAoyiosTe Tnv €niTaxuvon Tnv onoia npoadidsl 0To ouoTnua n duvapun F.
(2 pov.)
) Na unoAoyiosTe TNV TAoN TOU VIAHATOC. (1 pov.)

(0) Av apxikd To oUoTnua ATav akivnto, va unoloyioeTe Tnv TaxUTnTa Tnv onoia 6a
anokTNoel 3 OEUTEPOAENTA PETA TNV EKKiVNON TOU. (1 pov.)
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9. (a) Ti ovopaloupe cuvioTapevn U0 OPOENINESWY OUVANEWY; (3 pov.)

(y) Na unoAoyiosTe kai va oxedIGOETE TN GUVIOTAUEVN TwV duvapewv. (METpo dielBuvon

Kal popd). O1 duvayelc dev gival uno KAiJaka. (5 pov.)
A

< @ >
v
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10. (a) Na ypawete nola kivnon ovopaleral euBUYPAWKN OPAAG PeTaBaAOUEVN. (2 pov.)

(B) Mia opada pabnTwv ouvappoAoynoe TNV Mo KATw neipapaTikn diataén yia va

MEAETNOEI TNV Kivnon €vog epyacTnpiakoU apa&iou.

AwoOntipag Kivnong

Alacuvdeon

O1 pabnTéc nnpav PETPROEIC yia TN B€on x Tou KivnToU O OXEON HE TO XPOVO t Kal TIG
KATaxwpioav oTov Mo KATw nivaka PETPROEWV.

t(s) 0 0,20 | 0,40 | 0,60 | 0,80 | 1,00

x(cm) | O 8,2 32,6 | 73,4 | 130,5 | 203,9

i. Na oxedidoete o€

BabuoAoynuévouc agovec T

ypaoikn napactaon x = f(t),

TNG B€0NG X OE OXEON HE TO

XpPOVvo t. (5 pov.)
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ii. Na ovopdaoeTe To €id0g TNG Kivnong Tou apagiou. Na dIKaloAOyrnoeTe TNV anavrnon oac.
(2 pov.)

(1 pov.)

11. Tn Xpovikn oTiyun to = 0 s nodnAaTng kar abAnTpia dipxovTal and Ti¢ Beoeic O kal A pe
oTaBepéc TaxuTnTeEG 15 m/s kal 6 m/s avTioTolxa Onwg (paiveTal oTo oxnua. H andoTaon
METAEU Tou NodNAATN kal TNG abAnTpIag sivar 225 m.
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(y) Na xapa&ete oToug idlouc BaduoAoynuEVOUC AEOVEG TIC YPAPIKEC NApacTAcelg, x = f(t),
NG B€oNG x O€ OXEON ME TO XPOVO t, yia TNV Kivnon nou kavel o nodnAdtng kai n

abANTpIa yIa TO XPOoVvIKO dIAoTNHA to = 0 s PEXPI TN XPOVIKN OTIYHN TNG CUVAVTNONG
TOUC. (4 pov.)

(0) Na xapa&ete aToug idloug BabuoloynuEvoug Aa&oveg Tn ypagikn napdoraon u=f (t), TNG
TaxUTNTAG U O€ OXEON WeE TO XpOVo t, yia TNV Kivnan nou kavel o nodnAdTng kai n abAnTpia
YIa TO XPOVIKO dIAoTNHa to = 0 s PEXPI TN XPOVIKN OTIYHN TNG OUVAVTNONG TouG. (2 Hov.)
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12. (a) Na ypayeTe ToV OPIOKO TOU £pyou oTaBepnc dUvanc. (4 pov.)

(B) ‘'Eva owpa, palag 8,0 Kg, e TnVv enidpaon Twv SUVANEWY NOU (paivovTal aTo GXNHA,
METaKIVEITal NpoG Ta Oe&ld o€ anooTaon X = 5 m navw o€ Asio opiovTIo eninedo.

(AivovTai: ouv0°=1, ouv90°® = 0, ouv180° = -1, ouv270° = 0)
NA
(A) (B)
F,=20N F1=50N
] > o
77 77
5 X =5 E
BY X - >
(1) Na unoloyioeTe To £€pyo kKaBepIAG ano TIC SUVANEIC F1, F,, B kal N Kal va ypayeTe
MoIo €pYO €ival NApAyOHEVO Kal MOI0 KATAVAAIOKOUEVO. (4 pov.
W, =
W, =
Wy =
WB =

(B). (2 pov.)
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MEPOZI': To Mépoc ' nepidaupBavel 3 (tpia) npoBAnuarta. Na anavrrnosTe POvo
oTa 2 (duo) anod auta. Kabe owaoTr anavrnan, BabuoloyeiTal pe
15 povadec.

13. o katw diveTal To diaypappa TaxuTnTac — Xpovou yia £va KivnTo.

25
20
15 A
10 A
5

U (m/s)

0 T T T T T T T
-5 4
_10 i

_15 |
-20 t (s

10 11 12 13 14 15 16

(a) Na avayvwpioToUv Ta €idn Twv KIVAoewv and 0-4s, 4 -8s, 8 — 11 s kal 11-16 s. (4 pov.)

(4 pov.)
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(y) Na unoAoyiosTe To HETPO TNG PEONC ApPIBUNTIKNG TAXUTNTAG TOU KIVNTOU OTa 16 s.
(3 pov.)

(0) Na oxediaoeTe o€ BabBuoAoynHEVOUC AEOVEC TN YPAPIKA NapacTacn Tng ENITAXUVONG wg
ouvapTnon Tou Xpovou a = f(t), yia 6Ao To xpovikd 8IacTnua Tng Kivnong
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14. Zidepevia ogaipd, palac m = 1,5 kg, €ival depEvn PE OXOIVi Kal EAKETAI and PayvAaTn onwg
07O nIo KaTw oxNua: (nue = 0,6 kal cuve = 0,8)

SE——

HayvATNG

(a) Na oxediaoeTe OAEG TIG OUVAEIC MOU ackoUvTal oTn opaipa Kai yia Kabe pia ano
QUTEC va ypaweTe av eival duvapn enagng r duvaun nediou. (3 pov.)

(y) Av anopakpuvBei o payvAaTng, va oxedIAoETE OTO M0 NAVW OXNKa, Tn opaipa oTn véa
B€on 100pponiag TnG kal va unoAoyioeTe Tn véa Taon Tou VAKATOC. (4 pov.)
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15. (a) Na diaTunwoeTe To Bswpnua diaTAPNONG TNG MNXAVIKNAG EVEPYEIAG. (3 pov.)

(B) ‘Eva naidikd auTtokivnTaki, galac m = 300 g, AQAVETAl va KUANCEI NAVW O€ KAUNUAWTNA
TpoxId, ano Uyoc h, = 1,36 m, Xwpic TPIBEC, ONWC (paiveTal aTo axnua. ‘OTav To
auTokIvnTakl Bpebei oTn B€on I anéxel and To €dagog anootaon h, = 0,51 m.

()  Ta kaBgpia ano i B€oeic A, B kal I va unoAoyioeTe T GuVapIKn, TNV KIVATIKR Kal TN
MNXAVIKN EVEPYEIA NMOU €XEl TO AUTOKIVNTAKI KAl va GUUNANPWOETE ToV Mo KATW nivaka.
(9 pov.)
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©¢on

Eduv

Exiv

Epnx

(ii)

Na unoAoyioeTe Tnv TaxUTNTA Nou €XEl TO AUTOKIVATAKI oTn Bgon T
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	2. (α) Να γράψετε, πότε ένα σώμα εκτελεί ευθύγραμμη ομαλή κίνηση.  (3 μον.)

